



努力构建一流县区级公共资源交易平台



2020年,在合肥市包河区委区政府和文投公司党委的坚强领导下,在合肥市公管局和安徽公共资源交易集团的业务指导下,在合肥市、区交易中心的大力支持下,合肥包河公共资源交易有限公司秉承“公开、公平、公正、规范、高效”的5G发展理念,按照“构建国内一流县区级公共资源交易平台”的发展目标,不断加强业务能力提升和内部管理,优化操作流程,规范高效地完成了区级公共资源交易工作,充分发挥了公共资源交易在有效配置资源和保障经济社会发展中的重要作用。

■ 方宗根 江锐

以规范高效为导向 促进业务稳步推进

交易数量稳步提升。2020年1~11月,合肥包河公共资源交易有限公司共受理建设工程、政府采购、产权交易等项目639个(因新冠疫情影响,2至3月份未受理),同比增长22.6%,预算金额9.05亿元,同比增长132%。完成项目522个,同比增长33%,预算金额7.4亿元,同比增长147%,成交金额6.12亿元,同比增长167%,节约资金1.28亿元,同比增长82%。预计年底受理项目可达700个,预算金额近10亿元,完成项目600余个。交易公司积极推进民生项目和重点项目建设,先后保障了合肥市师范附属小学食堂经营服务、环巢湖大道中央隔离护栏采购及安装等重要民生项目,完成了合杭梦想小镇产业创新中心展厅设计施工一体化、智能网联汽车5G封闭测试场、合肥工业大学智能制造研究院高技术研发系列项目等区内重点项目的招投标工作,确保项目在招投标环节的顺利高效推进。

交易政策宣贯推进。2020年,合肥包河公共资源交易有限公司积极开展对外业务培训,通过举办业务讲座、业务交流等方式,普及公共资源交易相关法律法规,着力提升全区公共资源交易水平。2020年9月17日,邀请市公管局在交易公司5楼举办包河区公共资源交易业务学习讲座,区直各单位及街镇共80余人参加了培训。同时,交易公司积极开展标后履约上门回访工作,与区交易中心联合成立回访小组,先后到区住建局、区重点工程管理中心、区属国有企业和街镇回访10余次,深入了解项目履约情况,汇总意见和建议,为改善全区公共资源交易服务,完善业务流程取得了积极成果。

交易场所阳光高效。为顺应区限额标准提升,业务规模增加,2020年8月,正式启用办公面积约3600平方米的公共资源交易新场所,配套先进的监控、门禁、专家识别等设备,设置了办事大厅、5间开标室、5间谈判室、5间标准评标室、2间专家餐厅、1间档案室、1间监控室等,全方位提升硬软件设施。做到布局合理,功能完备,制度上墙,为交易主体提供统一规范、有序高效的公共资源交易环境。截至11月30日,交易公司在新场所共完成项目232个。



合肥市区级公共资源交易座谈会现场



包河公共资源交易有限公司内部员工交流学习



包河公共资源交易有限公司开展全区业务培训会

以支部建设为堡垒 引领党建工作提升

夯实党建工作基础。合肥包河公共资源交易有限公司高度重视党员培养,在公司内部积极培养入党积极分子,吸收业务骨干向党组织靠拢。2020年9月,交易公司党支部正式成立,现有党员3人,入党积极分子2人,为发挥基层战斗堡垒作用提供有力的组织保障。

积极开展党员教育。积极开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,“三个以案”警示教育等活动,学习十九大、十九届五中全会、习近平总书记视察安徽重要讲话精神,从思想上教育全体党员坚定信念,强化对党忠诚,以党建引领企业发展,以党建工作促业务工作,把业务工作融入党建工作。

发挥党员引领作用。高效发挥党员先锋模范和战斗堡垒作用,要求党员在业务工作中要做好排头兵,遇到困难积极而上,扎根在工作第一线,时刻保障业务平稳运行。同时提高政治站位,强化大局意识。疫情期间,交易公司积极配合区政府、基层单位、国有企业采购防疫物资,捐赠医用口罩49000余只,保障抗疫前线物资充足,选派党员积极分子下沉社区防疫一线。汛情期间,交易公司第一时间响应上级部门号召,安排党员干部积极参加防汛工作,及时关注防汛相关项目,需要有项目对接的,直接前往防汛一线与业主完成对接工作,确保第一时间受理、第一时间编制、第一时间挂网,不让防汛项目耽搁一点时间,有效体现了国有企业的担当精神。

以“零容忍”为准则 加强廉政风险防范

积极加强廉政宣传教育。组织集中观看《特别追踪》《廉政风云》等警示教育影片,使全体员工深知反腐倡廉的重要性,在思想上、行动上和党中央保持高度一致,坚守内化于心、外化于行,坚守廉政准则,绝不触犯法律红线。

开展廉政风险防控工作。联合区交易中心共同举办“包河区公共资源交易风险防控工作”,邀请市公管局执法支队领导为全区市场主体进行公共资源交易廉政风险宣传教育;共同开展深化“三个以案”警示教育学习研讨会,观看“三个以案”警示教育学习片,强化公共资源交易系统廉政防控工作。组织员工参加廉政警示教育活动,以徒步毅行的方式赴义城监狱旧址进行参观,实地了解监狱环境,筑牢防腐拒变思想防线。

零距离接触案件审理。组织业务骨干参加旁听高新区人民法院庭审活动,通过观看庭审调查、举证质证、法庭辩论等审理流程,切身感受到法律的威严,直观了解到贪污腐败给社会、家庭、个人带来的惨痛伤害,更对招标采购工作的廉政风险有了深刻的理解和认识。

随着“放管服”力度加大,2021年交易公司的业务量将迎来提升,对公司的发展建设是关键性的一年。交易公司将进一步加强在业务发展、党建提升、廉政建设、内部管理、信息化建设五个方面的工作,展现国有企业新作为。

一、做强基础,迎接挑战,寻求业务突破

合肥包河公共资源交易有限公司做强基础业务。进一步加强全体员工业务水平,规范项目操作,在重点、民生项目中全面实行保障小组制度,确保重大项目在招投标环节顺利推进、快速落地,不断提高服务质量。结合业务特点和服务对象,制定有针对性的服务政策,加强与行业监管部门、交易平台以及公共资源交易各方主体的联系与交流,争取更多项目资源和政策支持,发展优质客户资源,积极争取企业、高职院校、目录外的项目进入公司交易。

二、夯实基础,加强融合,打造党建品牌

牢固树立抓党建就是抓主业的意识,完善党支部书记充分履职、全体党员共同参与的党建工作格局。按照上级党委要求,对照支部建设提升细化指标,进一步加强党员培养,提升支部建设。认真对照《中国共产党党员教育管理工作条例》,在学习内容、学习对象和学习形式等方面全面加强党员的教育管理。

三、健全制度,提高效能,突出管理实效

开展制度建设“回头看”工作,对公司成立以来制定的各种规章制度分门别类进行汇总、梳理、修订,同时对制度的执行情况进行跟踪了解,对执行过程中出现的问题,及时分析,加强制度的执行力。拓宽人才引进渠道,提高岗位专业性。加大年轻干部的培养使用力度。通过识别关键岗位的后备高潜人才,建立梯队后备人才库。不断优化薪酬福利与激励机制。加强内部管理,夯实发展基础。强化服务意识,提升服务质量。主动思考,认真谋划,总结工作经验,挖掘工作亮点。加强融媒体应用,利用好各宣传阵地,增强宣传实效。

四、防控风险,加强教育,树立廉洁标杆

强化八小时外行为规范,将业务工作与党风廉政建设同部署同落实,把日常监管与建章立制相结合,切实将工作风险和廉政风险消除在萌芽状态。将《党章》《条例》《监察法》《交易公司员工违纪违规处理办法》《交易公司员工八小时外行为规范》等作为“三会一课”学习重点内容,常抓不懈。突出监督重点,强化对关键岗位、重要人员的监督管理。注重日常监管,将干部职工廉洁从业、履行职责的情况纳入岗位目标考核范围。

五、加强衔接,保障安全,形成阳光交易

与交易集团保持密切沟通,做好信息化新系统上线的开发、运行,保障新系统上线后各项业务平稳有序进行。同时,拓展系统功能性,提升交易的便捷性,将信息化系统变成工作的利器,形成线上交易、阳光交易。

2021年,交易公司将继续攻坚克难,扎实工作,强化专业能力,提升服务水平,树立品牌形象,努力构建国内一流县区级交易平台,为建设“安徽中心、和美包河”贡献自己的力量。